

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) к районного Совета депутатов трудящихся

ВТОРНИК
18 ИЮНЯ
1940 г.
ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

Смотр детского творчества

Сегодня, в Тосно, открылся районная олимпиада детского творчества. Представляющие ей школьные мотры выявили замечательные образцы юных давований, радостно расцвечющих в нашей стране, где с такой любовью большевистской партии в советское правительство, лично тов. Сталин, заботится о нашем поколении. В стране, где с ростом талантов и способностей создаются все условия, появляются каким-то образом и любознательность дети и юноши стремятся овладеть вершинами искусства, пронести свои идеи в благодарность матери-родине.

Участники смотра увидят более 50 экспонатов художественного мастерства, представленные красногорской средней школой № 1. Здесь выставлены на полотне портреты Ленина и Сталина, ковер с изображением картины "Сказка о рыбаке и рыбке", картины, изготовленные красками и акварелью и так далее.

Разнообразны и содержательны будут детские художественные выступления: декламация, художественное чтение, сольные номера, танцы, выступления оркестров и хоров, постановки. Интересным обещает быть выступление ансамбля песни и пляски Никольской средней школы, их же постановки пьесы Островского "Бедность не порок", выступление хора Любанскої средней школы и другие.

Школьные мотры в ряде мест проходили не организованно. Время их проведения не было продумано, в итоге должных результатов не было достигнуто. Это нужно учесть ответственным за проведение районной олимпиады. Больше организованности, чтобы смотр смог пройти действительно на должном уровне.

Мотры детского творчества вызвали новый подъем самодеятельности, подняли интерес детей и юношеского к творчеству, к искусству. Задача школ и комсомольских организаций — закрепить и еще дальше развивать результаты смотра детского творчества.

В 3—4 дня завершить сев овощных и кормовых культур, организовать тщательный уход запосевами! Боритесь за право участия на сельхозвыставке 1941 года!

Боремся за высокие урожаи овощей

Раньше в нашем колхозе "Труд", Андриановского сельсовета, были низкие урожаи овощей.

Почему? Потому, что руководство колхоза овощному хозяйству мало уделяло внимания. Сеяли овощи кое-как, уход за овощами был безразличен.

В нынешнем году мы сломали антиобщественное настроение в колхозе. Колхозники и колхозники решили собрать выше высокий урожай овощей. У нас слова не расходятся с делом. В настоящее время занимаем высадку капусты в открытый грунт. Овощеводческая бригада № 1, в которой я работал, вместе 2,5 гектара овощей посадила около 3 га.

Наши парниководы вырастили замечательную рассаду. На некоторых овощных участках появились дружные всходы. Когда придишь на поле, где посажена ранняя капуста, сердце радуется. Никогда у нас еще не было такой капусты. Она приилась хорошо.

Посеять овощи это значит, что на этом кончается борьба за высокий урожай. Главное сейчас заключается в том, чтобы организовать тщательный уход за посевами и произвести подкормку.

12 июня, по моей инициативе, и нашей овощеводческой бригаде за каждого колхозника закрепили определенные участки овощей. Участковый агроном тов. Ганичева всем колхозникам указала участки, которые обозначены колышками с надписью имени фамилии, кто присвоен к данному участку. Тов. Ганичева рассказала нам, как ухаживать за посевами овощей. Она и в дальнейшем обещала нам помочь.

Буду работать еще лучше

Прочитав постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о продлении Всесоюзной сельскохозяйственной выставки на 1941 год, я еще с большей энергией взялся за работу, за повседневное перевыполнение норм выработки.

Работал в этом году, и добился еще лучших результатов, а достигнув этих результатов, буду участником выставки 1941 года.

С. И. Карпов.
Тракторист Тосненской МТС.

В начале весны я взял обязательство всенакать 500 гектаров земли. Заключил договор на социалистиче-

Теперь каждая колхозница знает, за какими участником она будет ухаживать и постарается вырастить хорошие овощи. За мною закреплено 6 соток гектара моркови, 8 соток га свеклы и еще на них будет закреплено около 18 бородок капусты. На моем участке уже появились сорняки. Я стараюсь все сорняки уничтожать в зародочном состоянии. То же самое делает и Елена Филиппова на своем участке.

За несколько дней до закрепления участков за колхозниками у нас в колхозе говорили о том, что, мол, из этой земли ничего не выйдет. Дескать, одному достается такой участок, где совсем не нужно полоть, а другим попадается такой участок, который сильно застает сорной травой, что один участок нужно сейчас полоть, а другие спустя некоторое время.

Конечно, полоть и производить поливку вручную дело нелегкое.

Наш бригадир-овощевод Леонид Кудриков обещал оказывать помощь колхозникам. Полоть овощи производником он будет сам, организует доставку воды на каждый участок, а из числа труда будет за качество и за фактически сделанную работу. Мы с этим согласились.

На закрепленном за мною участке я буду смело внедрять опыт передовых овощеводов. Я приложу все силы для того, чтобы в нынешнем году вырастить хорошие овощи, решила бороться за право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 года.

С. Кудрикова.
Член овощеводческой бригады № 1 колхоза "Труд", Андриановского сельсовета.

СВОДНА о ходе весеннего сева по району

на 15 июня 1940 года

(в процентах)

СЕЛЬСОВИТЫ	Овощей	Картофели	Кормовых культур	Всего
Чуджуборский	105	62	60	98,5
Ногинский	105	88	50	92,5
Кривинский	99	65	—	91,0
Пальгорский	94	72	47	94,0
Вильгельмовский	91	100	75	103
Шапкинский	88	97	65,0	93,0
Ям-Ижорский	83	100	18	91,0
Мининский	93	70	—	86,0
Любанский	82	73	17	84,0
Добровольский	81	76	9,0	83,0
Рыболовский	80	100	57	84,0
Хочинский	80	84	65	96,0
Никольский	78	69	40	82,0
Каменский	75	54	42	84,0
Черноволученский	77	51	25	95,5
Федоровский	70	86	—	87,0
Алдиновский	66	62	9,0	72,0
Замостьевский	65	92	9,0	90,0
Машинский	60	60	65,0	51,0
Ульяновский	53	92	70	91,0
Дубовицкий	50	82	—	83,0
Апраксинский	46	74	—	53,0
Трубникоборский	40	57,5	8,0	70,0
Всего по району	80,5	81,0	81,0	86,0

Свиноферма будет лучшей в районе

Свиноферма колхоза "Ленинское знамя", Любанскої сельсовета, организована в 1932 году. При ее организации колхозники отнеслись недоверчиво, боились, что не будет никакой пользы. Ухаживать за свиньями правильно никто не знал, потому что в нашей деревне их никогда не держали. Были завезены две свиноматки и один племенной крак белоанглийской породы.

Каждый год от свинофермы колхоз получал большие доходы. В настолько время на свиноферме 17 голов, из которых 9 породистых свиноматок.

Прочитав постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о продлении Всесоюзной сельскохозяйственной выставки на 1941 год, я решил включиться в соревнование за право участия на ней. Я обязался получить еще больше приплода, добиться большой продуктивности от свинофермы, довести количество свиней в этом году до 30 голов. От последнего опроса у меня не

было отхода. В августе ожидалась второй опрос, от которого также сохранилось 100 процентов приплода.

Побывав в прошлом году на выставке, я перенял опыт в работе от лучших свиноферм в Союзе. Все, что я увидел на выставке, я старался применить на своей свиноферме.

На свиноферме одно время не было кормов. Нам помогло Любанскої сельпо, которое стало отпускать на пивозавод отходы от браги. Благодаря этого мы добились хорошей упитанности свиней.

После окончания полевых работ приступим к ремонту свинофермы. Несколько пол и потолок, сделаем вторые рамы и двери.

Я приложу все усилия, чтобы сделать свиноферму образцовой в районе и добиться участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1941 году.

А. Горячев.
Свинарь колхоза "Ленинское знамя".

ВЕЛИКИЙ ПРОЛЕТАРСКИЙ ПИСАТЕЛЬ

Родоначальник социалистической литературы

Четыре года тому назад оборвалась жизнь Алексея Максимовича Горького. После Ленина, — говорил на похоронах писателя товарищ Молотов, — смерть Горького — самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества».

Процесс над контрреволюционной правотроцкистской бандой вскрыл трагические обстоятельства этой смерти. Горький погиб от руки убийц. Темные силы старого мира, с которыми великий писатель-революционер боролся всей силой своего ума и таланта, свели с ним свои счеты. Злобно и трусливо, исподтишка, из-за угла они направили удар в самое сердце советской литературы. Гибель Горького — одно из самых черных злодействий капиталистического класса, оно несет в себе яркую, если вообще у него есть, сущность.

До конца своей жизни Алексей Максимович призывал советский народ к революционной бдительности и священной искренности в борьбе социалистической революции. Горький остро чувствовал опасность капиталистического окружения, в условиях которого нашему советскому народу придется строить новое общество, новую культуру. Ненависть к классовому врагу определила уже первые произведения писателя, проникнутые революционным протестом против буржуазного строя, против эксплуатации человека человеком, против искажающей человеческую душу власти капитала.

Сын великого русского народа, Горький воплотил в своей личности все его лучшие черты.

Величайшая заслуга Горького в том, что он первый в нашей литературе создал художественный образ пролетария, образ рабочего человека. Художник открыл перед читателем новый мир. До Горького в России не было литератора, который рассказал бы о пролетариате правдиво, глубоко, ярко. Повесть Горького «Мать» дает пролетарию во весь его рост, показывает в нем молодую могучую силу, привинченную преобразовать мир.

Всем своим творчеством писатель Горький навсегда связал себя с революционным движением рабочего класса, с его партией, с большевизмом.

Редко кто из писателей при жизни имел такую популярность, как автор «Песни о Буревестнике» и «Ма-

тери». Горького мы по праву называем родоначальником социалистической литературы. Под влиянием Горького зарождалась и выросла наша советская литература, самая передовая литература в мире. Горький дал путевку в жизни многим советским писателям.

Заветы Горького о правде в искусстве, о социалистическом реализме, о глубокой идейности и принципиальности определяют пути развития советской литературы. Книги Горького остаются непревзойденным образцом художественного мастерства.

Литературное наследие Алексея Максимовича исключительно велико и разнообразно. Горький выступил как прозаик, драматург, поэт, критик, как историк литературы, как партийный публицист. Друг Ленина и Сталина, он участвовал в строительстве нового общества и новой культуры Советской страны не только как гений художественного слова, инициатор Горького обязанны своим появлением ряд новых научно-исследовательских учреждений, интереснейшие издания и т. д. И. П. Горькому было присуще в полной мере большевистское чувство нового.

Идеи, за которые боролся Горький, победили в нашей стране. Под руководством партии Ленина-Сталина строится и будет построен коммунизм. Это будет лучшим памятником Алексею Максимовичу Горькому — пламенному борцу за коммунизм, великому писателю советской земли, большому человеку нового, социалистического века.

И. Рабов.

Выборы в Верховные Советы СССР и Карело-Финской ССР

С исключительным подъемом и воодушевлением трудащихся Карело-Финской ССР 16 июня голосовали за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

У избирательных участков Набережного округа № 1 Петрозаводска, где баллотировался тов. Стalin, трудащиеся начали собираться еще в 2 часа ночи. Каждый считал за честь и честь первым проголосовать за первого кандидата Карело-Финского народа — Иосифа Виссарионовича Сталина.

К 10 часам утра на всех избирательных участках Набережного округа про-

ЛИТЕРАТУРНОЕ НАСЛЕДСТВО А. М. ГОРЬКОГО

Творческое наследие великого писателя и гражданина, родоначальника социалистической литературы Алексея Максимовича Горького велико и многообразно.

Многочисленные рассказы, повести, романы Горького: «Макар Чудра», «Мальва», «Фома Гордеев», «Тroe», «Детство», «В людях», «Мон университете», «Мать», «Дело Артамоновых», «Жизнь Климса Самгина» — его поэмы и сказки: «Песня о Буревестнике», «Песня о Соколе», «Левушка и смерть», — пьесы: «На дне», «Мещане», «Егор Бulyчев и другие», — известны самому широкому кругу читателей.

Огромный интерес представляют публицистические статьи Горького, острые яркие, обличающие русское самодержавие, российскую буржуазию, международный империализм, и статьи, направленные в защиту социалистической революции и первого в мире социалистического общества трудящихся. Друг



На снимке И. В. Стalin и А. М. Горький на Красной площади в 1931 г.

Фотохроника ТАСС.

изведений, публицистических и литературно-критических статей, рецензий и т. д. и в тысячах различных писем Горького.

Рукописный отдел все время пополняется новыми материалами.

Известно, как царизм преследовал Горького. Жестоко обиживалась на горьковские книги царская цензура. Архив собрал интересные документы, свидетельствующие о том, каким беспощадным гонением подвергались горьковские произведения, особенно рассказы «Коновалов», «Озорник», «Мальва», повесть «Мать», пьесы «На дне», «Мещане» и многие другие.

Алексей Максимович был

связан с огромным кругом передовых, мыслящих людей своего времени: учеными, писателями, общественными и политическими деятелями. За свою жизнь Горький получил свыше 20 тысяч писем. В Архиве, как мы уже говорили, собрано 6 тысяч писем, написанных писателем в разное время разными лицами. Тут же хранятся 40 тысяч писем, адресованных Горькому. Особенностью большой переписки он является переписку с советской молодежью — с начальниками писателями.

Большой материал передали Архиву родственники Алексея Максимовича.

От Е. И. Пешковой поступили записные книжки Горького периода 1906 года и ценные документы.

Особый интерес представляют рукописи произведений Горького, которые еще разу не были опубликованы. В числе их рассказ «О комарах», повесть «Пулька», пьесы «Совы и другие», «Любовь Богомолова», несколько сценариев «Пропагандист», «Жизнь одного еврея», «Степан Разин» и другие.

Советский народ бережно хранит высокую память о своем писателе-братье, погибшем от руки троцкистско-бухаринских злодеев. Советский народ чтит литературное наследие Горького, черпая из него вдохновение в борьбе за коммунизм.

З. А.

голосовало свыше 50 проц., а к 12 часам по первому в второму участкам голосование за товарища Сталина уже заканчивалось.

К 18 часам на всех пограничных заставах северо-западной границы проголосовало 98 проц. избирателей.

На железнодорожном избирательном участке города Сортавала одними из первых голосовали стахановцы-котельщики депо тов. Сергеева, кузнец-стахановец тов. Шестаков, слесарь-электромонтер тов. Максимов. В дни выборов с белофинами они проявили самоотверженность, помогая фронту.

На избирательных участках Петрозаводска были избраны в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР секретарь ЦК ВКП(б) А. А. Андреев, Отто Куусинен, Тойво Анттиайнен, стахановцы, стахановки и знатные люди Карело-Финской республики.

К 23 часам на всех избирательных участках города проголосовало 99,8 проц. избирателей.

На широких улицах города, на площадях, в садах и скверах до поздней ночи продолжалось народное празднество.

(ТАСС).

Страница для ребят

Олень и еж

Горская народная сказка

Пробегал однажды по лугам, как увидел оленя и невольно заинтересовался. Стоит олень красивый, статный, весь подтянутый, с гордо поднятой головой, украшенной ветвистыми рогами.

— Здравствуй, олень! — приветливо сказал еж.

Но олень даже не повернулся головой: что такое этот забородинский, колючий замухрышок еж по сравнению с ним, быстроногим, красивым оленем!

— Напрасно гордишься! — обиделся еж. — Если хочешь знать, я бегаю не хуже тебя. Хочешь, послушай, кто из нас бегает быстрее?

Усмехнулся гордый олень, но принял вызов ежа.

— Устроим состязание, это скорее пробежит между теми двумя курганами, — показал еж. — Но сделаем это через три дня: я должен побегать, ноги размять.

Хорошо, — согласился олень. — Жди меня через три дня у кургана.

Они разошлись, и после этого еж день и ночь бежал к кургану, насыщую дышал.

Там, у кургана, жил друг ежа, его приятель.

— Слушай, — сказал еж своему приятелю, — сейчас же отправляйся ко второму кургану и жди когда туда

прибежит олень. А когда он прибежит, скажи ему: «А я уже давно здесь».

Хорошо, — сказал друг ежа и сейчас же отправился ко второму кургану.

Рано утром олень и еж встретились у кургана.

— Готов? — спросил олень у ежа и, гордо подняв голову, окунул взглядом равнину между двумя курганами.

— Готов, — говорит еж.

— Бежим!

И, свернувшись в комок, еж покатился под курган.

Закинув рога назад, олень стрелой помчался через равнину ко второму кургану, колючий комок ежа только на миг мелькнул у него под ногами.

Примчался олень ко второму кургану, а еж уже там!

— А я уже здесь, — говорит еж оленю.

— Как это могло быть? — удивился олень. — Побежим еще раз, обратно к первому кургану!

— Хорошо, — говорит еж.

— Бежим еще раз.

И кубарем покатился под курган.

Прибежал олень к первому кургану, а еж снова там.

— А я уже здесь, говорят ему еж. — Долго ты бегаешь!

Еще больше, удивился олень, но не хочет сдаваться.

— Бежим в третий раз! — предлагает он.

— Пожалуйста, — говорит еж.

И они опять побежали ко второму кургану.

Прибежал олень ко второму кургану, а еж опять уже там.

— Очень долго ты бегаешь! — с упреком говорит еж оленю. — Я уже давно здесь — надоело ждать тебя.

А олень еле стоит на ногах, измучился, весь в поте.

— Ты выиграл, — сказал он ежу.

И, опустив гордую голову с красивыми рогами, ушел в лес.



«Морская игра»
Фотоателье Л. Беренблата (Фотокиностудия ТАСС).

В ЧАСЫ ДОСУГА

Смеются или сердятся



Эти клоуны весело ссорятся. Ни-когда у них не поймешь — то ли они дружат, то ли нет.

Вот я и нарисовал их так: посмотришь на рисунок — дружат; перевернешь рисунок вверх ногами — опять поссорились.

Шуточная задача

Один охотник преследовал зверя. Зверь бежал на юг, а охотник — на север. Когда охотник выстрелил в зверя, пуля сначала полетела на север, а потом на юг. Где могла происходить эта охота?

Вася снова оглянулся. Нет, смотрит, никого нету. Что за чудеса в решете!

Вася думает: «Ой, кто же меня по шее бьет, если никакого кругом нет?»

А надо вам сказать, что когда Вася ехал через лес, в колесо попала большая ветка от дерева. Она крепко запинилась за колесо. И, как только колесо обернется, ветка, конечно, хлопнет Вася по спине.

А Вася этого не видит, потому что уже темно. И, вдруг, он немножко испугался. И не захотел по сторонам глядеть.

Вот ветка ударила Вася в третий раз, и он еще больше испугался.

Он думает: «Ой, может быть, меня лошадь бьет! Может быть, она как-нибудь мордой схватила прут и тоже меня, в свою очередь, сбила».

Тут он немного даже отвинтился от лошади.

Он думает: «Ой, я отдохнулся, а ветка хлещь Васю уже не

Галки и палки

Задача

Лежали палки, летели галки.
И вот галки сели на палки.
Если на палку сядет по одной галке,
Одна галка останется без палки.
Если на палку сядут две галки,
Для одной палки нехватит галки.
Сколько галок и сколько палок?

Ребята! Присыпайте ответы на наши задачи и загадки. В следующей странице мы напечатаем фамилии, приславших ответы.

Но тут вдруг лошадь подбежала к дому и остановилась во дворе.

А Васютка лежит в телеге и сходит боится. Лежит, знает, и кушать не хочет.

Вот пришел отец расправить лошадь. И тогда Васютка сплюз с телеги. И тут он вдруг увидел в колесе ветку, которая его била.

Вася отцепил ветку от колеса и хотел этой веткой ударить лошадь. Но отец сказал:

— Оставь свою глупую привычку бить лошадь. Она умней тебя и сама хорошо понимает, что ей надо делать.

Тогда Вася, почесывая спину, пошел домой и лег спать.

А ночью ему приснился сон, будто приходит к нему лошадь и говорит:

— Ну что, трусишка, катался?

Утром Вася проснулся и пошел на речку ловить рыбок.

М. ЗОЩЕНКО

Трусишка Вася

Васин отец был кузицем. Он работал в кузицце. Он там делал подковы, молотки и топорики.

И он каждый день ездил в кузицце на своей лошади. У него была ничего себе, хорошая черная лошадка.

Он запрягал ее в телегу и ехал.

А вечером он возвращалась.

А сын его, шестилетний парнишка Вася, был любитель немножко покататься.

Отец, например, приезжал домой, слезает с телеги, а Васютка туда моментально влезает и едет по самому лесу.

А отец, конечно, ему не позволял это делать.

И лошадь тоже не очень позволяла. И, когда Васютка влезал в телегу, лошадь лошадь на него глядела. И хвостом махала: дескать, сади, мальчишка, с моей телеги! Но Вася стегал

лошадь прутом, и тогда ей было немножко больно, и она тихонько бежала.

Вот однажды вечером отец вернулся домой. Вася влез в телегу, стегнул лошадку прутом и выехал со двора покататься.

А у него было сегодня боевое настроение — ему хотелось подальше прокатиться.

И вот он едет через лесок и хлещет своего черного конька, чтоб он пошибче бежал.

Вдруг, знаете, кто-то как огреет Вася по спине!

Васютка так и подскочил от удивления. Он подумал, что это отец его дотягнул и хлестнул прутом — зачем без спросу уехал.

Вася оглянулся. Видит — никого нету.

Тогда он снова стегнул лошадь. Но тут, во второй раз, кто-то опять как ахнет его по спине!

Вася снова оглянулся. Нет, смотрит, никого нету. Что за чудеса в решете!

Вася думает: «Ой, кто же меня по шее бьет, если никакого кругом нет?»

А надо вам сказать, что когда Вася ехал через лес, в колесо попала большая ветка от дерева. Она крепко запинилась за колесо. И, как только колесо обернется, ветка, конечно, хлопнет Вася по спине.

А Вася этого не видит, потому что уже темно. И, вдруг, он немножко испугался. И не захотел по сторонам глядеть.

Вот ветка ударила Вася в третий раз, и он еще больше испугался.

Он думает: «Ой, может быть, меня лошадь бьет! Может быть, она как-нибудь мордой схватила прут и тоже меня, в свою очередь, сбила».

Тут он немного даже отвинтился от лошади.

Он думает: «Ой, я отдохнулся, а ветка хлещь Васю уже не



Вася кричит:
— Ой, папа! Ой, мама!
Меня лошадь бьет!

Сообщение ТАСС

О СОВЕТСКО-ЛАТВИЙСКИХ И СОВЕТСКО-ЭСТОНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

16 июня Председатель Совнаркома СССР тов. Молотов сделал от имени Правительства следующее представление латвийскому посланнику г. Коциньш для передачи правительству Латвии:

„На основании имеющихся у Советского правительства фактических материалов, а также на основании происходившего в Москве в последнее время обмена мнений между председателем Совнаркома СССР В. М. Молотовым и председателем латвийского совета министров г. Маркюном, Советское правительство считает установленным, что правительство Латвии не только не ликвидировало созданный еще до заключения советско-латвийского пакта взаимопомощи военный союз с Эстонией, направленный против СССР, но и расширило его, привлекши в этот союз Латвию, и старается вовлечь в него также Финляндию.

До подписания советско-латвийского пакта взаимопомощи осенью 1939 года Советское правительство могло еще смотреть сквозь пальцы на существование такого военного союза, хотя он по существу и противоречил заключенному ранее советско-латвийскому пакту ненападения. Но после заключения советско-латвийского пакта взаимопомощи, существование военного союза между Латвией, Эстонией и Литвой, направленного против СССР, Советское правительство считает не только недопустимым и нетерпимым, но и глубоко опасным, угрожающим безопасности границ СССР.

Советское правительство рассчитывало на то, что после заключения советско-латвийского пакта взаимопомощи, Латвия выйдет из военного союза с прибалтийскими государствами и тем самым будет ликвидирован этот военный союз.

Вместо этого Латвия вместе с другими прибалтийскими государствами занялась оккупированием и расширением упомянутого выше военного союза, о чем свидетельствуют такие факты, как создание двух секретных конференций трех балтийских стран в декабре 1939 года и в марте 1940 года для оформления расширенного военного союза с Эстонией и Литвой; усиление связей генеральных штабов Латвии, Эстонии и Литвы, осуществляемых штабами от СССР; создание в феврале 1940 года специального печатного органа военной Балтийской Антанты

— „Ревю Балтик“, надаваемого на английском, французском и немецком языках в г. Таллине и т. п.

Все эти факты говорят о том, что латвийское правительство грубо нарушило советско-латвийский пакт о взаимопомощи, который запрещает обеим сторонам „заключать какие-либо союзы или участвовать в коалициях, направляемых против одной из договаривающихся сторон“ (статья VI договора).

И это грубое нарушение советско-латвийского пакта о взаимопомощи происходит со стороны латвийского правительства в то время, когда Советский Союз вел и продолжает вести исключительно благожелательную и определенно пролатвийскую политику, пунктуально выполняя все требования советско-латвийского пакта о взаимопомощи.

Советское правительство считает, что подобное положение не может быть дальше терпимо.

Правительство СССР считает совершенно необходиимым и неотложным:

1. Чтобы немедленно было сформировано в Латвии такое правительство, которое было бы способно и готово обеспечить честное проведение в жизнь советско-латвийского пакта о взаимопомощи;

2. Чтобы немедленно был обеспечен свободный проход на территорию Латвии советских воинских частей для размещения их в важнейших центрах Латвии в количестве, достаточном для того, чтобы обеспечить возможность осуществления советско-латвийского пакта о взаимопомощи и предотвратить возможные провокационные действия против советского гарнизона в Латвии.

Советское правительство считает исполнение этих требований тем элементарным условием, без которого невозможно добиться того, чтобы советско-латвийский пакт о взаимопомощи выполнялся честно и добросовестно“.

16 июня г. Коциньш передал ответ о согласии Латвийского правительства на условия Советского правительства.

16 июня Председатель Совнаркома СССР тов. Молотов сделал эстонскому посланнику г. Рей для передачи правительству Эстонии представление, аналогичное представлению, переданному латвийскому правительству.

16 июня г. Рей передал ответ о согласии эстонскому правительству на условия советского правительства.

Военные действия в Западной Европе

Начиная с 15 июня бои во Франции достигли наибольшей силы. Французы отступают из Лувра (самая крупная река Франции). На рубеже Луары французское командование вероятно попытается организовать новую линию обороны.

Германские моторизованные и немоторизованные части теснят в горы отступающие войска французов. Юго-восточнее Парижа и у верховьев реки Марны соединения германских бронетанковых и моторизованных частей движутся к югу. Прорванные линии французских войск, отступающих от рек Саар и Рейн. В тылу Лотарингского укрепленного района немцы взяли крепость Верден.

На саарском фронте, наступлением с германской территории, прорвана линия Мажино.

Продолжаются действия авиации обеих сторон.

(ТАСС).

НАСТУПЛЕНИЕ ГЕРМАНСКИХ ВОЙСК

НЬЮ-ЙОРК, 16 (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед пресс передает из Базеля, что, по имеющимся сведениям, германские дивизии форсировали реку Рейн у Нейбрехтса и повели наступление на город Базель, расположенный в 50 км западнее Бельфора.

ПО РАЙОНУ

Скульптуры Ленина и Сталина

Управление шоссейных дорог по Ленинградской области отпустило 900 деревянного участка на позитивно-культурное оформление шоссейной дороги 800 рублей. На эти средства приобретены скульптуры Ленина и Сталина. Скульптура Ленина устанавливается в Тосно у здания котлов 900 деревянного участка и скульптура Сталина — у здания райсовета. Высота каждой скульптуры 3½ метра.

Экскурсия в музей Ленина

16 июня, отделом агитации и пропаганды РК ВКП(б), для занимающихся в кружках по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“ при Шапкинском и Погинском сельсоветах была организована экскурсия в музей Ленина в Ленинграде. Экскурсанты в музее познакомились изучаемыми ими материалами после октябрьского периода. Там же был просмотр документальный кинофильм о жизни творчестве В. И. Ленина.

После посещения музея экскурсанты хорошо сохранились в салу Госнаркома. Участники экскурсии — председатель Шапкинского сельсовета тов. Фадлов и Погинского сельсовета тов. Дятлов, обменивались мнениями о работе сельсоветов.

Пионерский лагерь в Большешелинске

В Большешелинске, 16 июня, состоялось открытие пионерского лагеря. Лагерь обслуживает детей рабочего класса Ленинградской области и Карело-Финской ССР. За лето в лагерь побывают три смены ребят по 145 человек в смену. Продолжительность пребывания одной смены рассчитана на 26 дней.

По следам выступлений земли

„Повседневно руководить оборонной работой“

Под таким заголовком газ. „Ленинское знамя“ № 49 была помещена статья об оборонной работе в районе РК ВКП(б) социальной редакции, что критические замечания, сделанные в статье по адресу военного отдела, правильны. Для устранения недостатков в работе принятые меры. Со стороны бюро РК ВКП(б) всемому отделу даны соответствующие указания.

Зам. ответств. редактора
Д. КУСТОВ.

Прибытие частей Красной Армии в Литву

15 и 16 июня на улицах литовской столицы — Каунаса — до поздней ночи томились массы празднично одетых людей. Они восторженно приветствовали проходящие по городу советские войска, встречая их рукоплесканиями и mouthными криками „Вале!“ (ура!).

На литовскую плуговоротную и ее руководящую клику вступление частей Красной Армии в Литву произвело совсем иное впечатление, чем на широкие массы населения. В буржуазных слоях чувствуется растерянность, паника. Многие думали только о своем,

бегут, другие готовятся к бегству. Первым бежал президент Литвы Антanas Сметона. Беспо его бегстве облетела все уголки Литвы. Сметону никогда не интересовали интересы литовского народа. Он жертвовал миллионы суммы немецникам, награждал ими и лесными угольными своим приближенных. Он вывел миллионы суммы из страны, купил себе замок во Франции близ города Бордо. Сметона имеет апельсиновую плантацию в Палестине и кофейную — в Бразилии. Сметона заборонил бежали за границу.

(ТАСС).

Бегство Сметоны за границу

По сообщению германского посольства в Москве, переданному в Наркомфин, бывш. литовский президент Сметона и несколь-

ко членов литовского правительства в ночь на 16 июня перешли через „зеленую границу“ (т. е. неофициально) на германскую территорию, причем Сметона и другие лица из литовского правительства интернированы германскими властями.

(ТАСС).

Сообщение ТАСС

Английская газета „Дейли мейл“ сообщает, что под руководством СССР принимаются новые меры для заключения более сильного антиаггрессивного пак-

та между Румынией, Югославией и Турцией, при этом цель пакта — оказать сопротивление германской и итальянской экспансии на Востоке“.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение „Дейли мейл“ абсолютно не соответствует действительности и представляет сплошной вымысел.

(ТАСС).